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Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em 
Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida 
solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de 
Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir 
Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. Antes de 
passar para o pequeno expediente fez uso da palavra a Sra. Marisa Leão Diretora do Departamento 
Municipal de Cultura, Esporte, Lazer, Turismo e Meio Ambiente. Em seguida cumprimentou a todos 
os presentes e agradeceu pela oportunidade de falar, disse que iria aproveitar que o vereador 
Francisco Ronivaldo havia enviado um oficio sobre os campeonatos no município, e ela veio 
pessoalmente para explicar melhor sobre este assunto. Relatou que no ano passado houve um 
problema em novembro de 2024, disse que ela ainda não estava trabalhando no setor de esportes 
que ela esta hoje. Em seguida relatou que estava acontecendo um torneio de futebol regional e no 
meio deste torneio houve uma briga de dois jogadores e acabaram ofendendo o arbitro, e o arbitro 
disse que só iria continuar o jogo se se chama a Policia Militar, a Policia foi ate o local e o arbitro foi 
embora junto com eles, e no dia seguinte foi apresentado uma Portaria de nº55 de agosto de 2023, 
com alguns requisitos mínimos para os locais que acontecem eventos esportivos como: Ginásio, 
Poliesportivo, Campo de Futebol que teriam que ter uma segurança mínima que são os EBCB que é o 
Laudo de vistoria do Corpo de Bombeiro, e que fosse colocado uma segurança mínima nestes locais 
para conter incêndio e etc.. Relatou que teve que parar com os campeonatos, pois, nenhuns destes 
locais estão regulares como eles solicitaram, disse que quando aconteceu já estava em final de 
mandato tentaram resolver, mas infelizmente não deu certo, e foram paralisados todos os 
campeonatos. Em seguida disse que o executivo deste mandato, foi convidado e voltou e começou a 
fazer todo este trabalho para legalizar a situação para que fique toda a documentação em dia, pois, 
se não tiver a documentação em dia quem responde por isso é ela por ser a responsável pelo esporte 
e o executivo. Relatou que aqui nunca teve grandes problemas, mas já teve alguns problemas e para 
evitar confusões maiores, ou até obedecer a uma situação e seguir a regra junto ao Comandante, 
chegaram a uma conclusão sobre o que teria que ser feito. Disse que no Estádio Tio Velho tem um 
projeto que já foi aprovado, mas não foi adequado para a vistoria, disse que está sendo adequadas 
as arquibancadas, escadas, corrimão, guarda corpo, portões, alambrado e está acabando de finalizar 
para ser feito a vistoria do corpo de bombeiro. Em seguida no Estádio Beira Rio ainda não existe 
projeto, ele ainda está em execução, e assim que o projeto for autorizado pelo corpo de bombeiro 
para começar a fazer o trabalho neste local. Em seguida comentou sobre o Poliesportivo disse que já 
tem um projeto de lei que já foi aprovado pelo corpo de bombeiro, esta sendo analisado e foram 
solicitadas algumas mudanças no local como as arquibancadas, disse que para a reforma no 
Poliesportivo já veio uma emenda parlamentar e já iria começar fazer a reforma. Relatou que já 
estão fazendo as adequações nos locais para que possa voltar a fazer as competições. Disse que no 
momento não tem nenhum espaço esta adequado, relatou que leva um tempo, pois, tem muito 
burocracia, como administração, e depende de licitação e não é possível fazer de um dia pro outro, 
mas disse que já está tomando as devidas providências. Comentou que sobre as competições em 



fevereiro deste ano, disse que foram procurados por duas pessoas do município, que tinha uma 
equipe de adultos e estava competindo futsal e a administração deu todo apoio para que eles 
participassem do campeonato, foram quase dois meses de campeonato na cidade de Passos/MG, 
mas relatou que no ultimo dia que tinham conseguido passar para a semifinal ficaram sem jogadores, 
então pediu para que a população tenha um pouco de comprometimento para que der certo, pois, 
não adianta ter a melhor estrutura, correr atrás de tudo e no final a população não tem interesse. 
Enfatizou dizendo que como estará fazendo as reformas, terá um tempo maior para reformular toda 
a equipe e as pessoas terão mais interesse em participar. Em seguida disse que o Professor 
Guilherme voltou a trabalhar no município, e esta disputando desde maio a Liga Sul Mineira, disse 
que Fortaleza de Minas está participando de competições, e o município disponibilizou duas vezes ao 
mês transporte para os atletas que tem interesse em participar em campeonatos em cidades 
vizinhas, disse em seguida que a partir do dia seis de fevereiro irá começar um campeonato Society 
que foi pedido pelo vereador Francisco Ronivaldo, mas como os campos ainda não estarão prontos, 
será locado o campo do tisgo ou do mamão que são os dois campos que tem no município, e já esta 
fazendo licitação do campo e da arbitragem, relatou que no Maximo uns dois meses, o campo Tio 
Velho já estará disponível para fazer as competições. Sobre a data que irá começar essas 
competições, disse que iria começar este mês, mas como tem muito eventos, então irá começar no 
dia seis de setembro que será do sábado, e os outros serão nos próximos domingos, um fim de 
semana será no mamão e o outro no tisgo e sempre aos domingos, disse que serão duas categorias 
um adulto e um acima de quarenta anos para que todos possam participar. Em seguida enfatizou 
dizendo que tem apenas seis meses de administração e já foi feito bastantes coisas, foi feito 
manutenção nos aparelhos, e já foi feito também uma licitação para aquisição de alguns 
equipamentos que estão faltando, para manter ela o melhor sempre. Em seguida comentou sobre o 
Projeto Alongamento e Flexibilidade caminhando pela vida continua acontecendo no Clube 
Municipal as segundas, quartas e sextas hoje atende mais de quarenta pessoas que participam, sobre 
a hidroginástica disse que a piscina foi adaptada, foi instalada uma escada para as pessoas com 
comorbidade, foi instalada também barras nas laterais das piscinas, esta esperando uma verba para 
fazer uma reforma, em seguida relatou que já foi feito duas reformas em quadra, uma no chapadão e 
a outra na quadra do Bairro Nossa Senhora Aparecida. Ao final disse que esses seriam os assuntos 
que ela queria se pronunciar e depois voltaria outro dia para falar sobre cultura, meio ambiente e 
turismo. Em seguida o Sr. Itamar mais conhecido como “mamão” que também se inscreveu falar 
nesta reunião com antecedência, cumprimentou a todos os presentes. Em seguida disse que no mês 
passado o Deputado Emidinho Madeira esteve em sua residência, agradeceu toda sua comitiva, 
enfatizou e disse que o Deputado o convidou para ir até a festa de Barretos com sua comitiva, disse 
que ficou muito honrado e agradecido pelo convite. Em seguida disse que o Deputado estava falando 
com o Executivo e comentou que iria mandar uma indicação no valor de R$400.000,00 (quatrocentos 
mil reais), para fazer o asfalto do Bairro Bom Jesus ao Pesqueiro do Mamão. Ao final agradeceu a 
todos que estavam presentes no evento que teve em sua residência.  Após o presidente retomou a 
fala e disse sobre a emenda que o Deputado Emidinho Madeira disse que mandaria uma indicação de 
R$400.00,00 (quatrocentos mil reais), e todos estão de acordo de fazer o asfalto na estrada do 
mamão, mas isso não depende dos vereadores, pois a indiciação já vem destinada e seria para área 
rural, mas não para aquela estrada, relatou que o executivo não irá impedir para ser feito lá, disse 
que o certo é aguardar chegar à emenda para depois passar para a população, pois ainda não é um 
assunto concretizado, e pode acontecer de passar para a população e não vir emenda, ai fica difícil, 
pois as pessoas cobram. Enfatizou e disse que sim virá esta emenda, mas é melhor aguardar e passar 
para a população depois. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: INFORMADO 
PELO PRESIDENTE: 1- Leitura do Projeto de Lei nº 31 que Dispõe sobre a denominação do 



logradouro (Estrada do Pesqueiro do Mamão) que liga o Bairro Bom Jesus a Rodovia Professora 
Marta Maria Soares (antiga estrada Fortaleza de Minas/Jacui). Informou que estão sobre as mesas 
copias de respostas de ofício e requerimentos. Informou também que estão sobre as mesas, copias 
de oficio de Recursos do Orçamento da União pagos aos municípios. Informou que na reunião do dia 
12-05-2025 foi falado sobre a Empresa Morro Azul, entretanto, houve um equivoco relativo ao nome 
da Empresa que na verdade já há algum tempo chama-se Olivina Azul. Para constar estamos fazendo 
a correção nesta reunião. Após passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez 
minutos para cada vereador se manifestar. No uso da palavra O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ 
cumprimentou todos os vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas formas 
de comunicação. Em seguida comentou sobre o Projeto de Lei nº31 que Dispõe sobre a denominação 
do logradouro (Estrada do Pesqueiro do Mamão) que liga o Bairro Bom Jesus a Rodovia Professora 
Marta Maria Soares (antiga estrada Fortaleza de Minas/Jacui), disse que é fato sobre esta 
denominação e muito valida, relatou que como recebeu o projeto neste dia, não deu tempo de 
estudar, e solicitou que espera por uma ou duas semanas, para analisar melhor e ver o que a 
população acha sobre este projeto. Em seguida fez requerimento para que seja analisado o trânsito 
e vendo a possibilidade de mudar para mão única apenas subindo na Rua Antonio Cardoso de 
Brito, visto que já aconteceu dois acidentes neste local, e requer também proibição de descido de 
veículos pesados e de grande porte. O VEREADOR ADRIANO PARTICIPA DESTE REQUERIMENTO. O 
VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, demais vereadores 
servidores da Casa, cumprimentou também os presentes na reunião, os ouvintes da rádio e aqueles 
que acompanham pelas redes sociais. Em seguida fez requerimento ao executivo solicitando que 
quando for mandar o IPTU, para as casas mandar um documento para a pessoa assinar e dar 30 
(trinta) dias para a pessoa pagar, pois já aconteceu da pessoa não ter o dinheiro e tem que pagar 
os impostos, pois a administração demorou pra entregar e quando entregou já estava vencendo. 
Fez requerimento ao executivo solicitando seja verificada a possibilidade de repasse da perca real 
do salário dos servidores, visto que no inicio do ano foi dado aumento do INPC de 4,77%. Do 
contrario requer seja revista a possibilidade de aumento do valor do auxilio alimentação, que os 
funcionários estão cobrando sobre esse reajuste. O VEREADOR MOACIR QUEIROZ PARTICIPA 
DESTE REQUERIMENTO. Em seguida fez uma pergunta ao presidente se havia algum Projeto de Lei 
engavetado sobre animais, o presidente respondido que não, e já foi verificou, e não tem nenhum 
Projeto de Lei engavetado. O vereador retomou a fala e disse que tem uma cidadã falando que existe 
este Projeto, ele respondeu para esta cidadã que não sabia, mas que iria verificar, o vereador 
Ronaldo no uso da palavra disse que o Projeto de Lei foi votado e rejeitado e não engavetado. O 
vereador Moacir retomou a fala e disse que esse Projeto de Lei que foi rejeitado é caso de Policia, e o 
voto é livre e cada um vota como achar melhor, esse Projeto é passado. Após O VEREADOR 
RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, e todos os presentes. Em 
seguida comentou sobre o Projeto de Lei nº31, que Dispõe sobre a denominação do logradouro 
(Estrada do Pesqueiro do Mamão) que liga o Bairro Bom Jesus a Rodovia Professora Marta Maria 
Soares (antiga estrada Fortaleza de Minas/Jacui), salientou que é justa a indicação do Vereador 
Deneval Justino, mais conhecido como “Dene”, por ser um homem público que já representou esta 
Casa como vereador, disse que já havia falado com a família e eles gostaram da idéia desta 
homenagem, relatou que este logradouro se encontra sem nome até a referida data. Relatou que 
espera que não haja discordância sobre um Projeto de Lei para denominação de logradouro, pois isso 
nunca aconteceu e será a primeira vez. Em seguida comentou sobre o PROCON, disse que esteve na 
Cidade de Jacui na Promotoria, juntamente com o presidente e o jurídico desta Casa, e já havia 
falado sobre a necessidade do PROCON no município, e cada vez ele tem mais ainda esta certeza, 
relatou que recentemente um empresário ao negociar um veículo precisou fazer uma reclamação, e 



segundo o empresário ele procurou o PROCON de uma cidade vizinha, e disseram que não poderia 
atender, pois não era morador da cidade e precisava de algum endereço para ser atendido, ele teve 
que providenciar o endereço para concluir sua reclamação. Em seguida comentou sobre a fala do 
vereador Moacir sobre o Projeto engavetado, disse que não foi engavetado, foi votado. Em seguida 
fez indicação para o executivo sobre o fundo de proteção animal, relatou que já havia falado com o 
executivo sobre esse assunto, disse que havia conversado com um vereador de outra cidade (não 
quis citar nomes), ele relatou que os políticos fogem muito deste assunto que é a questão dos 
animais abandonados em vias públicas, e os municípios que criaram o canil se arrependerão 
devido ao alto custo, relatou que o problema existe e não é só em Fortaleza de Minas, em outros 
municípios também, mas infelizmente é um assunto incomodo por não ser fácil de ser resolvido, 
mas tem que ter uma solução. Salientou que o fundo tem que existir, pois seria para receber 
recursos para ajudar resolver estes problemas sobre os animais em vias públicas. Em seguida 
comentou sobre as câmeras no município, disse que já foram recebidas duas emendas 
parlamentares, que foi indiciação do Deputado Noraldino Junior uma no valor de R$ 83.953,00 
(oitenta e três mil e novecentos e cinqüenta e três reais) que veio destinada para área da saúde, e 
outra no valor de R$50.000,00 (cinqüenta mil reais) que foi para aquisição das câmeras, e disse que 
esse recurso esta na prefeitura salientou que é muito importante a instalação de novas câmeras para 
a segurança de toda a população, e o executivo é sensível a isso, ira aguardar para que seja resolvido 
logo e instalada essas câmeras monitoramento. Em seguida disse que o que falaria alguns vereadores 
não sabe, ou a população também não sabe, disse que o projeto é importante para não deixar tudo 
como esta, pois espera ter um sistema eficiente com o novo local de monitoramento, que talvez 
fosse à Câmara Municipal, e a própria prefeitura tem que ser o provedor deste monitoramento, 
sendo instalada fibra ótica sem depender de um provedor de internet particular como esta 
atualmente, para que quando não falte internet para não faltar às imagens. Em seguida relatou que 
uma cidadã o procurou solicitando uma creche para menores de cinco anos, tendo em vista algumas 
mães disseram que precisam trabalhar, ou pretendem trabalhar para ajudar no sustento de suas 
famílias, fez requerimento ao executivo que seja verificado juntamente a Assistente Social quantas 
mães necessitam deste apoio e de acordo com a demanda, analise sobre a criação de uma creche 
municipal. No uso da palavra o presidente disse ao vereador Ronaldo Cesar sobre o PROCON, que já 
conversaram e irá passar para a população sobre este assunto, disse que este serviço terá um custo 
de mais ou menos R$90.000,00 (noventa mil reais) a R$100.000,00 (cem mil reais), então tem que 
ser bem analisado, se pudesse aproveitar os funcionários que já esta trabalhando na Câmara seria 
ótimo mais infelizmente a Lei não permite, então terá que contratar outros funcionários, por isso 
tem que ter cautela para gastar o dinheiro público tem que saber gastar, pois no fim do ano todo o 
dinheiro que foi gasto ele volta para a prefeitura, para ajudar a pagar o décimo terceiro. Em seguida 
disse que o dinheiro vem todo mês, é da Câmara, mas tem que ser usado dentro do limite, disse que 
irá dar seqüência neste Projeto, mas precisa ver primeiro sobre o custo orçamentário, disse que 
deixaria bem claro para que a população fique por dentro deste assunto. Em seguida O VEREADOR 
ADRIANO APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, os demais vereadores, Servidores 
da Casa e todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. Em seguida disse que 
recebeu a resposta do oficio que fez para a COPASA, sobre como é feita a limpeza nas caixas d’água 
dos reservatórios, e disseram que faz a limpeza uma vez no ano, seguindo todo o padrão 
operacional, agradeceu por terem respondido seu oficio e disse que fica mais aliviado por saber que 
esta manutenção esta acontecendo. Em seguida solicitou para fazer parte do requerimento do 
vereador Renan sobre o trânsito da Rua Antenor Cardoso de Brito. A SUGESTÃO FOI ACATADA. 
Relatou que o pediram também sobre este assunto devido aos acidentes já ocorridos neste local. Em 
seguida disse que já fez dois requerimentos falando sobre uma peça de metal que deixaram na Praça 



Bom Jesus, fez para o chefe de serviço urbano, mas infelizmente não foi realizado. Fez requerimento 
ao executivo requerendo que seja retirada uma parte de aparelho que deixaram na Praça Bom 
Jesus, pois ali é o ponto de onde as crianças esperam o ônibus para ir pra escola e brincam sempre 
neste local e o aparelho tem parte cortante que pode vir a acontecer acidentes. Em seguida 
parabenizou o executivo e toda sua equipe, disse que no decorrer da campanha política, perto do 
Quim Brito sobre o esgoto, e salientou que o problema já foi resolvido. Em seguida disse ao 
executivo para aproveitar que esta no tempo de seca, e estudar uma solução para resolver sobre a 
rotatória próxima ao posto de gasolina, para que na época da chuva não caia areia e atrapalhe o 
trânsito, pois é um problema que só vai adiando. Em seguida fez requerimento ao executivo 
solicitando que seja instalada placa de redutor de velocidade na Rodovia Professora Marta Maria 
Soares (antiga estrada Fortaleza de Minas/Jacui) próxima a residência da Sra. Marisa, pois os 
carros passam em alta velocidade e se estiver saído de sua residência pode vir a acontecer 
acidentes, e seja dada manutenção na depressão que tem neste local próximo a residência no Sr. 
Baquião. Em seguida disse ter ido ao banheiro público e verificou que algumas válvulas de descargas 
estão estragadas, fez requerimento ao executivo solicitando que seja dada manutenção nessas 
válvulas, visando algumas estão com desperdícios de água e isso acaba gerando custo. Sobre o 
Projeto de Lei nº31 sobre a denominação na estrada próxima ao pesqueiro do mamão, que será dada 
o nome do pai dele o vereador Deneval mais conhecido como “Dene”, seria bom analisar melhor é 
uma indicação de grande valia, mas tem que decidir com a família se nomear com o nome do pai ou 
com o nome da mãe a Sra. Maria Aparecida mais conhecida como “cidinha”, então é melhor analisar 
para não tomar uma medida precipitada. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou 
todos os vereadores, os presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que 
acompanham pelas redes sociais.  Em seguida parabenizou ao executivo sobre o convênio que fez 
com a prefeitura de Passos, para dar manutenção nas estradas do município de Passos/MG, foi muito 
bom para todos que precisam deste serviço, parabenizou ao chefe do setor de máquinas também 
por estar fazendo um ótimo trabalho. Fez requerimento ao executivo solicitando que seja instalada 
postes de iluminação na pista de caminhada, pois esta muito escura e perigosa. No uso da palavra 
O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os ouvintes 
da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em 
seguida comentou com a Sra. Marisa Leão Diretora do Departamento Municipal de Cultura, Esporte, 
Lazer, Turismo e Meio Ambiente e salientou que esporte é saúde, e também é cobrado pela 
população, em seguida disse que teve época dela ter uma equipe de futsal feminino que não só 
levou o titulo no município, mas para toda região, e é muito gratificando. Enfatizou e espera que seja 
resolvido logo todas essas questões de ter que reformas os Campos e o Poliesportivo. Agradeceu por 
ela ter ido explicar pessoalmente sobre os esportes e em breve voltará às competições. Em seguida 
comentou com a mesma para que seja organizado um campeonato para os servidores. Após fez 
oficio pra o Deputado Doutor Mauricio, solicitando emenda parlamentar, relatou que havia 
comentado com o Diretor Luciano da Escola Estadual Dr. Noraldino Lima e o mesmo teria solicitado 
recursos para aquisição desses materiais, como por exemplo, geladeira... etc. Em seguida fez oficio 
agradecendo a Sra. Inês  pelo espaço liberado para que fosse instalada a lixeira e ao final 
agradeceu a todos os funcionários que ajudaram de alguma forma, a instalação da lixeira conforme 
foi pedido por requerimento. Após parabenizou o Sr. Israel chefe do setor de máquinas e o 
executivo, pois havia um buraco na estrada do Bairro Chapadão, e já havia presenciado um carro que 
não conhecia a estrada bateu no buraco, ele ligou para o chefe do setor de máquinas e no outro dia 
ele já foi lá resolver, e disse que seria difícil mandar uma máquina, pois seria um espaço bem 
pequeno, mas mesmo assim mandou um caminhão com o cascalho, fez oficio de agradecimento ao 
Sr. Demian dos Reis Vieira que foi no local com seu trator e ajudou a esparramar o cascalho. Em 



seguida falou que tem uma amiga que é dentista e hoje ela faz parte da Diretoria da Faculdade de 
São Sebastião Paraíso de Odontologia e é professora Odontológica em do São Sebastião Paraíso, e 
ela solicitou do mesmo um espaço em uma das reuniões ordinárias para falar mais sobre e explicar 
sobre Odontológica, e convidou a população para participar também. Em seguida falou para o Sr. 
Itamar mais conhecido como mamão que não pode estar presente no evento do Deputado Emidinho, 
como já havia explicado que estava colhendo café, mas que esta junto com ele em tudo que precisar. 
Sobre o Projeto de Lei nº31, disse que é de grande valia que todos têm uma enorme consideração 
pela família do Sr. Deneval mais conhecido como “Dene”, salientou que precisa ser analisada e visto 
melhor com a família se coloca o nome do pai ou da mãe a Sra. Maria Aparecida Silva mais conhecida 
como “Cidinha”, e relatou que foi uma indicação muito valida. Sobre o PROCON relatou que tem um 
custo, mas é de grande valia para a população, pois, não terá que procurar outras cidades para fazer 
estas reclamações, mas o que mais o preocupa é custo que terá. No uso da palavra o vereador 
Ronaldo Cesar comentou que o certo seria verificar com outros municípios sobre o custo 
orçamentário e salário dos funcionários que irão trabalhar para o PROCON, não será igual ao dos 
servidores, pois eles são estagiários e não funcionários da Câmara, o vereador Francisco Ronivaldo 
retomou a fala e disse que a Câmara nunca gastou nenhum dinheiro sem precisão e o que é 
devolvido para a prefeitura no final do ano é muito valido e ajuda muito com os pagamentos do 
décimo terceiro, em seguida disse que deve tentar abrir o PROCON  e ver se vai ter demanda, pois, se 
não houver demanda não há necessidade o dinheiro pode ser gasto com coisas com mais 
necessidades, mas deve tentar pra ver se vai dar certo. Sobre o requerimento do vereador Moacir 
que fala do repasse da perca real do salário dos servidores, ele solicitou para participar. A SUGESTÃO 
FOI ACATADA.  Ao final agradeceu novamente a presença da Sra. Marisa Leão Diretora do 
Departamento Municipal de Cultura, Esporte, Lazer, Turismo e Meio Ambiente. Após o Presidente 
cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que 
acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida disse que iria falar sobre os gastos, salientou 
que tem Câmara em outros municípios que tem dois carros da marca Corola, para uso dos 
vereadores, e aqui na Câmara tem um Astra e que atende muito bem sempre que precisa, e não há 
necessidade de trocar o carro no momento, pois se precisar fazer uma viagem um pouco distante, 
ele prefere alugar um carro além de comprar outro, relatou que o dinheiro vem pra ser gasto na 
Câmara, e não é obrigado a devolver nada para a prefeitura, mas não vai ficar gastando dinheiro sem 
necessidade, sua preocupação é exonerar o orçamento e falta mais pra frente, enfatizou que sim é 
de grande valia o PROCON para o nosso município, disse que estão correndo atrás, e hora nenhuma 
ele disse que não iria correr atrás e trazer o PROCON para a Câmara, deixou bem claro que o 
executivo não quis, e disse que a Câmara poderia seguir adiante, e o mesmo prometeu ao executivo 
e ao vereador Ronaldo Cesar que ia correr atrás para conseguir. Salientou e disse que logo será 
resolvido e chegara num denominador comum. Em seguida relatou que foram realizadas mais trinta 
e duas cirurgias através da ajuda do Deputado Emidinho Madeira, cirurgias realizadas foram: 
Cataratas, Pterígio, Hemorróida tectônica, Ernia, Postectomia. Enfatizou que tem mais algumas 
cirurgias já marcadas para serem realizadas que são de Varizes e Ortopedia, que já foram realizadas 
as avaliações esta só aguardando a cirurgia. Após agradeceu ao chefe do setor de máquinas e ao 
executivo que através do convênio mandou uma máquina para dar manutenção nas estradas do 
município de Passos/MG, disse que isso nunca aconteceu de passar a máquina nas estradas das 
propriedades foi à primeira vez em muitos anos, parabenizou os dois pelo esforço e desempenho em 
sempre ajudar a população. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de máquinas para ver a 
possibilidade de colocar cascalho próximo a residência do Sr. Jair Vilela, relatou que ali tem vários 
pontos, próximo a ponte quando chove fica difícil e bem ruim a passagem de veículos, próximo ao 
Sr. Jacó que fica depois da ponte na subida também precisa colocar cascalho, e perto do Sr. Paulo 



da Landa também necessita de manutenção, relatou que esses pontos estão necessitando desta 
manutenção, tendo em vista que trafegam muitos veículos nestas estradas, e será de grande valia 
para quem faz uso destas estradas. Após comentou sobre a reforma que o executivo fez no Córrego 
Quim Brito, disse que falou com uma moradora do local e ela informou que melhorou muito não esta 
mais com cheiro forte, e nem insetos saindo de lá, pois, isso acontecia muito relatou a moradora 
para o presidente, salientou o presidente que ficou excelente, a população pedia muito para que 
esse serviço fosse feito, e o executivo disse que ia fazer e realizou o trabalho que ficou muito bem 
feito. Em seguida falou para o vereador Francisco Ronivaldo sobre a Dentista que a reunião esta 
aberta para o dia que ela quiser vir às portas estará abertas, disse que também se quiser o Sr. 
Mateus da rádio grava uma entrevista com ela e transmite no outro dia em seu canal. Após foi 
instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação dos requerimentos apresentados nesta 
reunião, aprovados por unanimidade. Votação da Indicação de Autoria do Vereador Ronaldo Cesar. 
Aprovada por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a quarta reunião 
extraordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima sexta legislatura a realizar-se no dia 
11 de Agosto de 2025 às 18:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a 
reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos 
presentes.__________________________________________________________________________ 
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